

Выпуск маленькой газеты – дело нужное и интересное

В ноябре 1982 года наша семья переехала в Тюмень, и встал вопрос о моем трудоустройстве. К тому времени за плечами у меня уже был определенный опыт работы в журналистике: 10 лет в Викуловской районной газете, 6 лет в «Ишимской правде».

В Тюмени предложили поработать редактором многотиражной газеты на заводе автотракторного электрооборудования (АТЭ). Эту газету еще только предстояло открыть. Попытки это сделать предпринимались до меня, даже название придумали – «Рабочая эстафета». В штате всего два человека – редактор и корреспондент. В помощницы мне дирекция завода назначила молодую энергичную девушку Веру Соловьеву, работавшую ранее в заводском комитете комсомола. Вместе с ней ходили по инстанциям, оформляли необходимые для открытия газеты документы. Параллельно готовили материалы для первого номера газеты. Наконец, в декабре 1982 года было принято официальное решение об открытии газеты на нашем заводе. Вслед за этим завод заключил договор на издание «Рабочей эстафеты» в издательстве «Тюменская правда».

Первый номер вышел в свет в канун нового, 1983 года тиражом 1 тысяча экземпляров. Помнится, как пахнущую типографской кра-

ской газету мы с Верой раздавали работникам завода прямо на проходной, в пересменку. Люди радовались вместе с нами, поздравляли. Поздравления мы получили от директора завода Р.А. Карачурина и парткома. Начались трудовые будни. Если честно, думала, надолго на заводе не задержусь, перейду в более крупную газету. Но оказалось, что даже выпуск маленькой газеты – дело и нужное, и интересное, и ответственное. Пишешь о людях, о которых все на заводе все знают. Здесь, как говорится, ни убавить ни прибавить. Все – как на ладони, и ты в том числе.

Редактором «Рабочей эстафеты» я проработала без малого десять лет. За это время сменилось несколько корреспондентов. Веру Соловьеву вскоре пригласили на работу в райком партии. Сейчас она – заместитель главы города Тюмени. Наталья Егорова, выпускница Омского госуниверситета, работала в газете всего полгода, но оставила о себе тоже добрую память. Талантливая, трудолюбивая и веселая, она быстро освоила все премудрости журналистского дела, научилась и макетировать, и печатать на машинке – при необходимости я могла спокойно оставить на нее газету. С большим сожалением подписали ей заявление об уходе с рабо-

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

ник, заведующий отделом сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор. С 1997 г. – директор АНО «ИИЦ «Светлый путь».

Член Союза журналистов.

Награжден Почетной грамотой Губернатора Тюменской области, нагрудным знаком Союза журналистов России «Четвёртая власть: за заслуги перед прессой», Почётным знаком «За заслуги перед профессиональным сообществом», отмечен Благодарностью Министра РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

КОВАЛЁВА Галина Ивановна

(14.09.1943, с. Азово Азовского района Омской области).

Окончила Омский педагогический институт (1967).

С 1960 г. – в редакции Ялуторовской газеты «Ленинский путь»: корректор, литсотрудник. С 1978 г. – в редакции Упоровской районной газеты

«Знамя правды»: заведующая отделами – писем, партийной жизни, ответственный секретарь (с 1982).

Награждена Почётными грамотами – Губернатора Тюменской области (2003), Союза журналистов России (2006), Памятным знаком Союза журналистов России «300 лет российской прессе» (2003), отмечена Благодарственным письмом Тюменской областной Думы (2006).



КОВДЕНКО Раиса Петровна

(20.08.1936, с. Малая Сердоба Пензенской области).

Окончила Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского (1959).



ты по семейным обстоятельствам, Наташа вернулась в Омск. А мне снова надо было искать помощницу, учить, привыкать к ее характеру. Она нашлась здесь же, в заводском детском саду. Работала там воспитателем, хотя до приезда в Тюмень преподавала русский язык и литературу в сельской школе. Валентина Александровна Лумпова отработала в редакции пять лет, неплохо владела словом, а все остальное освоила в процессе работы и человеком оказалась обстоятельным, надежный. Но в 1990 году в подшефной школе № 40 водников возникла нехватка учителей, и моя Валентина Александровна вернулась на преподавательскую работу.

Вскоре и я перешла на другую работу, а редактором заводской многотиражки стала Марина Курова, работавшая до этого корреспондентом в «Тюменском судостроителе». Она часто звонила мне, советовалась по ряду вопросов. Но пришли другие времена, так называемые лихие 90-е,

продукция завода стала невос- требованной, производства стали сокращать. Газета закрылась, а вскоре и завод прекратил свое существование. Теперь на улице Циолковского, на месте заводских корпусов, где трудился трехтысячный коллектив, высятся новые жилые дома – микрорайон «Александровский сад». А рядом – девятиэтажки, построенные когда-то заводом АТЭ. Там по-прежнему живут герои наших зарисовок и репортажей – золотой фонд завода АТЭ. Рабочие, конструкторы, технологи. И где-то в архивах хранятся подшивки многотиражки «Рабочая эстафета» – свидетели расцвета и заката завода.

Период работы в многотиражке хорошо запомнился благодаря активной работе нашего журналистского клуба. Мы участвовали в работе семинаров, которые проводили сектор печати обкома КПСС, Союз журналистов и его, казалось, вечный секретарь Борис Иванович Сюбаев – замечательный человек и журналист. Он не-

редко присутствовал на заседаниях нашего клуба, частенько хвалил нас, давал дельные советы. По его словам, наш журналистский клуб «Контакт» был самым активным в области. Мы проводили и деловые встречи на предприятиях, где издавались многотиражные газеты, и веселые капустники. Заводилами всех интересных дел были руководители нашей журналистской организации Владимир Зуйков и редактор «Текстильщика» Фрида Щульц.

Прошло много лет, жизнь развела нас в разные стороны, но в памяти эти годы запомнились как лучшие. Вспоминается только хорошее: поддержка, помощь и простые дружеские отношения с коллективом «Тюменского судостроителя», «Тюменского текстильщика», «Строителя», «По верному пути», «Тюменского геолога», «Тюменского строителя».

*Галина ХОМУТСКИХ,
редактор газеты
«Рабочая эстафета».*

Газета «ТРИБУНА МОНТАЖНИКА»

Редакция – штаб-квартира

Многотиражная газета «Трибуна монтажника» была печатным органом парткома, профкома и комитета ВЛКСМ экспериментального научно-производственного объединения Сибкомплентмонтаж. Объединение создавалось на волне ускоренного освоения нефтяных и газоконденсатных месторождений в 1974 году и призвано было внедрять блочно-комплект-

ный метод строительства, разработанный группой видных ученых и инженеров.

Газета сразу стала информационным и пропагандистским центром в объединении. Она, без преувеличения, была областной – подразделения СКМ работали на всей территории Тюменской области, вплоть до Ямбурга. По видам профессиональной дея-

тельности подразделения были также разными. В состав объединения входили проектно-научные институты, строительные тресты, несколько заводов, монтажные управления и передвижные мехколонны. Объединение располагало большой социальной базой: строило жилье, детские сады, гостиницы, имело даже свою поликлинику и базы отдыха на Черном,